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ماكرررررراع واحرررررر فع   يا ارررررر لعلرررررر عك  رررررر ع  ي  ع     رررررر  عمحضرررررراع لجمرررررر  ع ل رررررر ع

ع لإ ا    

ع

ع:عع2اق ععمحضا

اجتمعتتتتتت مرجزتتتتتتثممالتتتتتت ما كلتتتتتتابموارعاامتتتتتتا م تتتتتت مل  تتتتتتثما عا موارع تتتتتتو ما زمتتتتتتاز ثم

م25،مو  تتتتتتتتزمتتتتتتتتت  متو  تتتتتتتت م تتتتتتتتاااما تتتتتتتت م5112/م52/1و تتتتتتتتاتمكتتتتتتتتا ممكتتتتتتتتتاا  م.معممكائامتتتتتتتتث

 تتتتتت مارمالتتتتتت ،مومزمتتتتتتق ماركلتتتتتتبمارع متتتتتت م تتتتتت ممارقاضتتتتتت مكتمتتتتتتم ثممزمتتتتتتق مارولتتتتتتعا ماركل  تتتتتتثم

تتتتتتت م ثمارقاضتتتتتتت مكتمتتتتتتتم25ارقتتتتتتتاااما تتتتتتت مموتو  تتتتتتت .م تتتتتتتاوةمارل  تتتتتتتثمومال   تتتتتتتا مالتتتتتتت مم ز  

م. زا كلابموتقز  م

 تتتتتتتتت م  تتتتتتتتت ممكتتتتتتتتتا مارج.مشتتتتتتتتتلا مائ متتتتتتتتتثمارمالتتتتتتتتت معمو تتتتتتتتت مكعا تتتتتتتتتثما جتمتتتتتتتتتاةمم

مجتتتتتتت متمتتتتتتتا  موت تتتتتتتا مارعمتتتتتتت موتز  متتتتتتتزممتتتتتتتتلو مإزممتتتتتتت ملضتتتتتتتواا ،موإشتتتتتتتاا مم رتتتتتتت مإزتتتتتتت

تتتتتتتتما تتتتتتتا مارمقك تتتتتتتثمج ا   تتتتتتت ممإ ضتتتتتتتاتمار جزتتتتتتتثمتتتتتتت ممارقتتتتتتتاعا  اممتتتتتتت ممتتتتتتت مارمزمتتتتتتتق  موعائم 

إ مملتتتتتتتع مضتتتتتتتاوا مإو.مارتتتتتتت مزتموارت امتتتتتتتات  اتكاطتتتتتتتا م،ممتتتتتتت مارتتتتتتتت   مارشتتتتتتتع عم ارمشتتتتتتتاالث

ارمقتتتتتتتااا مم  مإ رتتتتتتت مارمتتتتتتتائك  ممتتتتتتت مارع تتتتتتت ممارمقتتتتتتتااا موارزشتتتتتتتاطا مقتتتتتتت زكماو ارلاضتتتتتتتمقتتتتتتتو  

م.م م  ا زشاطا ممتص مار مارجم  م كامروا

تتتتتتاممإط قت تتتتتتاموتاكعتتتتتت مازطز تتتتتتثما جتمتتتتتتاةمكعكتتتتتتاا  وارمشتتتتتتاال  مم م  متتتتتت ثمارمالتتتتتت  تتتتتتتعك 

مم  تتتتتز م،"اتتتتتومإمتتتتت و م متتتتت مول تتتتتا ماتتتتتوم  تتتتتااممتتتتت م زشتتتتتعمارتطتتتتتوامارع متتتتت  مماركلتتتتتب"واتتتتت مإ  

مم:تضم ز  مموضو ا م ع ممعا  ت اممو اض م  

 م قا تتتتتتثماركلتتتتتتبم  تتتتتت مارز تتتتتتا مارتتتتتتعا   موإاعا تتتتتتزمارمتم  تتتتتتثم تتتتتت متامتتتتتتممهرررررر  ع  ماكررررررا -1

وتتتتتتو  اممكتتتتتاعومارشتتتتتاالثموارتعتتتتتاو مكتتتتت  ماركتتتتتال   ،موتطتتتتتو ام م  تتتتتثمزشتتتتتاما كلتتتتتابمم

وتع  تتتتتتت ما ز تتتتتتتتا م  تتتتتتت مارم ممتتتتتتتا ماركل  تتتتتتتثمارعا متتتتتتتثمر مشتتتتتتتاا  مارع م تتتتتتتثمعا تتتتتتت م

 .مركزا مو ااجز

م

صم تتتتت موضتتتتت مارم امتتتتتثماركل  تتتتتثموا تتتتتتاا م طتتتتتثمارتتتتتت متتتتتتت   مم  مل رررررلع    مررررر ع مهررررر  -5

 تتتتتتتعاعممشتتتتتتتاوةمارموا زتتتتتتتثموتع  تتتتتتت م زشتتتتتتتاتمارم تكتتتتتتتاا ماركل  تتتتتتتثم ارعمتتتتتتت مارمتتتتتتتزو ثمو

وارتزمتتتتت لمارع متتتتتت موارمز جتتتتت ممتتتتتت ممزمتتتتتتق ثمارمامتتتتتتام تتتتتت مارعمتتتتتاع موتع  تتتتتت ما زشتتتتتتطثم

قتتتتتثمكارعمتتتتت ممع ومتتتتتا ممتع  مارع م تتتتتثموار قا  تتتتتثموارتعا ك تتتتتثموارعمتتتتت م  تتتتت م زشتتتتتاتم ا تتتتتع م

 .وغ ااامم مارم ا مارم كتثم  مز ا مارمال مارعا   ماركل   م

 

تتتتوارتتتتت مممهرررر  ع  م ارررر    -5 لتتتت م   تتتتام م تتتت متز تتتت  مشتتتت و مارولتتتتع ماركل  تتتتث،مواصتتتتعمتتم  

موما مارل  تتتتتتتث تصاصتتتتتتتامتتتتتتتاماتتتتتتتومجع تتتتتتتعم تتتتتتت م ولضتتتتتتتواممطتتتتتتتز مارمامتتتتتتتتا  تتتتتتتص 

 .م امارعم مكارولع ا جتما ا مارعوا ث،مووض متقا اممات  م  مارعا م  مم
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اركلتتتتتبمارع متتتتت م تتتتت مموتتم تتتتت م تتتتت متلتتتتتا  ممالتتتتت م:هررررر  كاك  ررررر ع ماهررررر  عم اررررر  ع  م -5

ارتزمتتتتتت لممتتتتتت مارمتتتتتتع امو،مار تتتتتتاوةموت ع تتتتتت ماركلتتتتتتبممتتتتتت م تتتتتتز مارزشتتتتتتاطا مارم ت  تتتتتتث

متتتتتت مار تتتتتتاةمز متتتتتتز،مومتتتتتت مممالتتتتتت ما كلتتتتتتابومزمتتتتتتلمارولتتتتتتع موارتتتتتت مزتم تتتتتت مرجزتتتتتتثم

ارعمتتتتت ممام تتتتت ممتتتتت اوا تتتتت متقا تتتتتاممتتتتتات  ممتتتتتزو   مم،ارضتتتتتاوا م زتتتتتعم،ارمالتتتتت مثائ متتتتت

 م.اركل  م  مار اة

 

تتتتتتتموضتتتتتتتاوا مارعمتتتتتتت م  تتتتتتت متجع تتتتتتتعمارتتتتتتتعاتام:  احث ررررررر عل مخجارررررررا   -2 ثمك تتتتتتتام تتتتتتت مار اص 

رتتتتتت مملتتتتتتاواماركلتتتتتتبمارمتز  تتتتتتثموارمتلام تتتتتتثمارتتتتتتت م ماوتشتتتتتتج  م زشتتتتتتائ امامتتتتتتتزاع ممارل  تتتتتتث،

تتتتتتتإو.م عمتتتتتتت م    تتتتتتتامارتتتتتتت مزتم كتتتتتتت  ممارم تكتتتتتتتاا ماركل  تتتتتتتثمزشتتتتتتتامم  تتتتتتتو ام تتتتتتتثمإع مل 

.ممتتتتتت مامطتتتتتتز مارمامتتتتتتتا موم   تتتتتتام  تتتتتت ما ز تتتتتتااطم  متشتتتتتتج عوموارطتتتتتتز ممتتتتتتات  ا 

زمتتتتتتو ضمارموضتتتتتوةمر تتتتتت اموتعكئتتتتتثما لتتتتتت مم تكتتتتتامامتتتتتت م تتتتتاصمكتتتتتتزمم  طتتتتتاتموط كتتتتت م

م تكتتتتتاا مارم تتتتتععممتتتتت رتتتتت موجتتتتتوعم  تتتتت ماتتتتت امارمتتتتت المكتتتتتا م.معإشتتتتتاا ملمتتتتتام.مارمتتتتتا 

لتتتتتع مضتتتتتاوا مارق تتتتتا مإو.مكج تتتتتعم    تتتتتا عمتتتتت مارق  متتتتتو م تتتتت مارل  تتتتتثملتتتتتت متاا  تتتتتزمو

عمرجتتتتا متلتتتتع بمارمزتتتتاا مكلتتتت ممتتتتاماتتتتوماراصتتتتعمارع متتتت م تتتت ما  تصاصتتتتا ملا تتتتثمرا تتتتك

م ا وضتتتتتووا تتتتتعممزمتتتتتق ثمارمامتتتتتتامكمشتتتتتطززمتطتتتتتو امارتع تتتتت  م تتتتت مارل  تتتتتث،ممومتتتتت معجع تتتتت

 .مت ع مارمجتم مار كزاز م  مل ما تصاصلع  ثم

م

 :ع  مج قّ  ع   ش ط ل -6

 

ارعمتتتتتتت م  تتتتتتت مزشتتتتتتتطثم  م تتتتتتتثمو  تتتتتتت مارق تتتتتتتا مكمكتتتتتتتاعاا م ملا تتتتتتتثممتتتتتتتات  تشتتتتتتتج  ما 

ارم متتتتتتثم قتتتتتتطمماتتتتتت  تزلصتتتتتتاممإ م  جتتتتتتمتتتتتت مارمزمتتتتتتلمارمعزتتتتتت م  موكامجت تتتتتتامتز  م تتتتتتام

و تتتتتتتتعم ما متتتتتتتتثممتتتتتتتت مم.م  تتتتتتتتمجرام مشتتتتتتتتتم كتتتتتتتتمكلتتتتتتتتابكتتتتتتتتارق م  م  تتتتتتتت ممالتتتتتتتت ما 

تتتتتتما  تاالتتتتتتا  زتتتتتتعوا ممتتتتتتا عثمم تتتتتت مم امتتتتتتث مومتتتتتت مك ز تتتتتتام، تتتتتت ماتتتتتت امارشتتتتتتط مثارم م 

وشتتتتتتا م،م مزتوآر تتتتتتثم م تتتتتتزمر تتتتتتاتتتتتتعا مارمالتتتتتت موزشتتتتتتاطاتزمإشتتتتتتا مك تتتتتتع مار تتتتتتاوةم

م.ا عا مول   ثم م  ام  و مارم تكاا م  مل  ثم

م

مشتتتتتاك ثمرتممتتتتت ا ممإممتتتتت ا مكل  تتتتتث  تتتتت م ل تتتتتاتمزشتتتتتاطملا تتتتتثم تتتتت مار تتتتتاوةمارعمتتتتت م-

تتتتتامارتتتتتت م تتتتتوم مإ ام تتتتتامارمالتتتتت ممتتتتتاكق امو  تتتتت ممزجال  مزتتتتتا اا م  م تتتتتثم تتتتت مو  امتتتتتثمم،مام 

ااا مكل  تتتتتتثم تتتتتت مكتتتتتت جتتتتتتااتمم  تتتتتت ممتتتتتتك  مارم تتتتتتا مإوملتتتتتتو مموضتتتتتتوةممتتتتتتامار تتتتتتاوةم

إومم UQAM  تتتتتت ممزتتتتتتوا م   تتتتتتعمارمجتمتتتتتت م   معتتتتتتةممرتتتتتت مموضتتتتتتو ا كتلتتتتتتاامكارزمتتتتتتكثم

م.غ ااام   ممك  مارم ا 

 

 : م  وتتج  م  ماؤ    ع لإعلام  ع -7

.م ومتتتتتتتت مم تتتتتتتت ،موع.عتل  تتتتتتتت مم)رلتاوزتتتتتتتت مار تتتتتتتتاصمكتتتتتتتتارمال  زشتتتتتتتتاتمارمو تتتتتتتت ما م-

  تتتتتت ممكارتعتتتتتتاو ممتتتتتت مائ متتتتتتثمارمالتتتتتت (مشتتتتتتمعثموارمتتتتتت ع م    تتتتتت ممصتتتتتتط  مارلتتتتتتاضم
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ارائ متتتتتت ثمرصتتتتتت لثم،موإشتتتتتتاا م رتتتتتت مإز تتتتتتامتعمتتتتتت م  تتتتتت متصتتتتتتم  ماا شتتتتتتاا موارتطتتتتتتو ا

م.ر مو  م

تتتتتتتماى،متتتتتتت مج تتتتتتتثمإ تتتتتتت تتتتتتتتمز  ثم تتتتتتت مارشتتتتتتت و مارمع ومات تتتتتتتثمارتقز تتتتتتتثم مارممتتتتتتت ورثمار ز  

وام تتتتتتتإ م  ع ممرلتاوزتتتتتتت مارمتتتتتتت ع م  تتتتتتت ا مشتتتتتتتمعثم  تتتتتتت ما متتتتتتتات  وكامجتتتتتتتثمارمو تتتتتتت ما 

 .رجامعثمار كزاز ثمارصاعا م  ما"م  م زت  "

ارتتتتتتعاتامارمتع قتتتتتتثمكاركلتتتتتتبمواركتتتتتتال   موزشتتتتتتاطا مارمالتتتتتت م  تتتتتت مإ ممارمو تتتتتت م  تضتتتتتتم ممو

مم.عم لق اتلع ممم ترام  تاما م وإ ضاتممال ما كلابمكمشاالا مم مز  م

م

ع معرزشتتتتتتامإ كتتتتتتاامارزشتتتتتتاطا مارمتتتتتتا عث،م زشتتتتتتاتمصتتتتتت لثم  متتتتتتكو م - كتتتتتتا م.موشتتتتتتع 

مارماامتتتتتتز مم،اجتما تتتتتتا مار جزتتتتتتثكرلإ تتتتتتز م  تتتتتت مإ مصتتتتتت لثمارواتمتتتتتت ماتتتتتت م وإ  

زشتتتتتتاتم م تتتتتتتور ممما تتتتتتام ارتتتتتتع.معموا تالتتتتتت مم." م تتتتتت  م ارمتتتتتتاو" تتتتتتاممتتتتتتتت م كتتتتتتامل  م

مارتوا لم   م ر عاات اارص لثمو  م.م،موت  

 

،م تتتتتت  ما ت تتتتتتالمر مالتتتتتت متمتتتتتتم ثمممتتتتت و ممتتتتتار كتتتتتا م.معط كتتتتتت ممع  مارررررؤ    ع  م   ررررر  -8

،م  تتتتتت مإ م قتتتتتتو ممزمتتتتتتقومار تتتتتتاوةمكارتواصتتتتتت ممتتتتتت م مازتتتتتتعمإع تتتتتت   تتتتتت مامتتتتتت مارتتتتتتعلتوا

رتطمتتتتتتت  ممتتتتتتتات  مرتتتتتتت ممتتتتتتت ما إم21وتلصتتتتتتت  ممك تتتتتتت مإ ضتتتتتتتاتمرجزتتتتتتتثمارمالتتتتتتت م   تتتتتتتام

و رتتتتت م متتتتتتلارثمارلصتتتتتو م  تتتتت مم،صتتتتتزعولمر مشتتتتتاا  مارمتتتتتااعمتز  تتتتت اام تتتتت مارمالتتتتت 

تمتتتت  م امم تتتتلم  تتتت ات مم تتتت م.ومارعمتتتتاع م تتتت مارو تتتت مارلتتتتار مإمتتتت مارجامعتتتتثمم مع تتتت ممتتتتار  مإ

تتتتاملتتتت  مرتتتتعلتوا مازتتتتع رتتتت ما اممار    مثمتتتتائ  رتتتت مم، تتتت مإومإمشتتتت اإم5م،م  تتتت مإ متقتتتتع  متقا تتتتا 

كتتتتتتا مم.  متتتتتت معإو.مزشتتتتتتطثم تتتتتت مارل  تتتتتتثمو تتتتتتلممتتتتتت ام متتتتتت ما ،موإ ضتتتتتتائزمارمالتتتتتت 

جمعتتتتتزممتتتتت ممارمتكقتتتتت ممتتتتت ممتتتتتامتتتتتت  م.م . م576111مـمك تتتتت مارتتتتتما  ضتتتتتاتمار جزتتتتتثمكوضتتتتتعإ

جزتتتتتتثمارتقز تتتتتتثم متتتتتتتئجااممو تتتتتت مر مالتتتتتت م مار  مارتتتتتت مزتم تتتتتت مارعتتتتتتا مارماضتتتتتت مكتصتتتتتتا م

مم.م مشكلثما زتاز م  

ارتتتتتع  مارمتتتتتار مماعاصتتتتتممام تتتتت ما جتمتتتتتاةمتشتتتتتل  مرجزتتتتتثمرمتاكعتتتتتثمتتتتتتطم  وتقتتتتتا م

مز متتتتتتا مم متتتتتتم إمائامتتتتتتثمارجامعتتتتتتثم متتتتتتم التتتتتتإمتاومتتتتتتم،رمشتتتتتتاا  ممالتتتتتت ما كلتتتتتتاب

متاكعتتتتتتتثمتلصتتتتتتت  مارمك تتتتتتت ممكا ضتتتتتتتا ثم رتتتتتتت م،(Sponsors) تتتتتتتاىمعا متتتتتتتثمإوجمع تتتتتتتا م

مم.ائامثمارجامعث  مامع م ا ممجم مار  ممام  اامرم تكاا ما مارماصوع

غتتتتتاع مشتتتتتا  ،م.مما تتتتتام ارتتتتتع،ممع.مع:ممارتار تتتتتثمإمتتتتتما ا م  مار جزتتتتتثممتتتتت مارتتتتتااغك  وتشتتتتتل م

ا تتتتتتا م.مم تتتتتت مارمصتتتتتتا ،مع.مازتتتتتتعمإع تتتتتت ،مع.م ضتتتتتتامزك تتتتتتا،مع.معمم،  تتتتتتاعمصتتتتتتوا ا.مع

م.  ما 

تتتتتمز تتتتتامتعمتتتتت إكتتتتتا م رتتتتت م.مإشتتتتتاا معو   تتتتت متج  تتتتت ممتتتتت م متتتتتاع مارل  تتتتتثماملار  

م.مصمر مال مارمكز مارم ص مكلابم  ما مال مملات م

م
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تتتتتتع مإ  مم،و تتتتتت مار تتتتتتتا  كتتتتتت  مارمزمتتتتتتق  موا  ضتتتتتتات،موكتتتتتت  ما متتتتتتاتممارعمتتتتتت  ممإل 

متتتتتاماتتتتت مز م ام ز تتتتتثماام تتتتتثمكتتتتتع مإر متتتتت مملا تتتتتثمتتتتتات  مارل  تتتتتثموإم،ارولتتتتتعا موارم تكتتتتتاا 

 مإارشتتتتتت ا  ثموارتعتتتتتتاو ،م  تتتتتت موكا ز تتتتتتتا ممتتتتتت مكارعاجتتتتتتثما ورتتتتتت ،متت ممث ز تتتتتتثمتشتتتتتتاال  م

تتتتتتتص م لتتتتتتتو ما جتمتتتتتتتاةمارمقكتتتتتتت مم  ق  مووضتتتتتتت ما زامتتتتتتتثمصتتتتتتتامرت صتتتتتتت  مم تتتتتتتا مارمزم 

م.زشطثثمرتتز     م

م

م

ماارمقا م
م
م
م

مائ مثمارمال 

مو اتمكا .معمم  مجاجوام.ع
م

م

مممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم


